

# “夜宵顶流”热度依旧 价格“走下神坛”

□ 记者 宋祎凡 文/图

天气越来越暖和，各地小龙虾陆续上市，“小龙虾身价暴跌”话题冲上热搜。目前，武进小龙虾价格如何？销售情况如何？连日来，记者进行了走访。



## 每千克 40 元起步 “抢鲜价”也亲民

在湖塘消费品综合市场内，每个水产摊位几乎都上了小龙虾，不时有顾客问价、购买。

“现在的小龙虾主要有两种，盱眙的一份 1.5 千克 100 元，武汉的一份 1 千克 50 元，和去年相比，价格略有下降。”某水产摊主告诉记者，3 月初小龙虾刚上市时，价格每千克在 90 元左右，但目前每千克价格在

40~70 元，大部分暂未根据个头大小将小龙虾分为“中虾”和“小虾”进行出售。这样的“起步价”和去年相比略有下降，主要受供求关系和多种因素影响。“目前暂未进入小龙虾最受追捧的时间，‘五一’假期后，小龙虾还会迎来大降价，每千克价格约在 30 元左右。”

记者从区农业农村局了解

到，目前武进本地未有大批量小龙虾养殖基地，大部分是小龙虾与河蟹混养。“本地养的小龙虾至少要到 5、6 月份，因为是混养，所以产量不大，每亩只有几十千克。”区农业综合管理服务中心水产科科长黄桦告诉记者，由于生态环境较好、养殖密度低，饲料由冰鲜鱼和玉米组成，因此本地小龙虾品质更好。

## “餐桌流量王”提前上市 小龙虾再掀红火热潮

随着天气回暖，号称“餐桌流量王”的小龙虾提前迎来产销旺季。当夜晚降临，各大小龙虾馆内，客流量逐日增多。

晚上 8 时不到，位于府东路的顺德饭店已经客满，平均每桌都会点上两份小龙虾。“我们这边的特色是水腌菜小龙虾，几乎是每桌必点。”老板孙浩表示，

这两年小龙虾养殖户明显增多，一年四季都有小龙虾供应。据了解，目前顺德饭店内，品质好的小龙虾约 10 元 / 只，极品小龙虾卖到 25 元 / 只。

记者在饿了么、大众点评、美团等 App 看到，武进已有不少商家上架小龙虾，价格区间较大，每千克在 60~240 元不等，

抖音也推出了很多秒杀活动。

随着小龙虾市场的不断扩大，产业链也在不断完善。从养殖、捕捞、加工到销售，每一个环节都得到了严格的监管和把控。专家提醒市民，小龙虾虽然味美，但每天食用不可超过 500 克，每周不超过两次，过量食用可能会导致过敏、痛风等问题。



## 武尼两地学校手拉手 书信结对传真情

本报讯（记者 赵锐辉）见字如面，鸿雁传情。4 月 22 日，武进区采菱小学学生，收到了尼勒克县加哈乌拉斯台乡中心小学的学生来信，这也是我区 2023—2024 年度“苏韵伊情”书信交友活动开展以来收到的首批书信。

在尼勒克县学生古丽娅的来信中，她详细介绍了新疆的自然风貌与风土人情，并发出诚挚的邀请。“能收到跨越近 4500 公里的来信，

我们都很兴奋。”采菱小学学生张昕艺告诉记者，她还对信中提到的石榴籽印象深刻，以后两地学生要像石榴籽一样紧紧抱在一起，做促进民族团结的好少年。

本次活动，采菱小学共收到了来自加哈乌拉斯台乡中心小学的近百封来信。“除了书信来往外，我们在 3 月，与对方学校签订了《结对共建协议书》，将为其提供教育、教学、管理等方面的

指导。”采菱小学副校长徐亚艳介绍。

据悉，自 2018 年 11 月至今，武尼两地共组织开展了 10 次书信交友活动，2.4 万余封书信在两地往来、传递真情。该系列活动的开展，为武尼两地青少年的交流交往交融搭建起桥梁，帮助他们开拓视野、增长见识，让他们在同根同源的文化传承中增进了友谊、促进了团结。

## 通告

2024 健步走江苏(常州站)暨“行走大运河”全民健身公益活动将于 4 月 27 日在我区西太湖举行，为确保活动期间道路安全畅通，依据《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定，决定在活动期间采取如下限制交通措施：

- 1.2024 年 4 月 27 日上午 9:00 至 11:00，揽月路(霞飞路—向阳路)、芙蓉路(揽月路—沁园路)禁止车辆通行；
- 2.其间，过境车辆可选择云帆路、沁园路、向阳路等道路绕行；
- 3.请过往车辆驾驶人注意交通标志提示，并服从现场交通管理人员的指挥，有序通行。

特此通告。

常州市公安局武进分局  
常州市武进区文体广电和旅游局  
常州西太湖科技产业园管理委员会  
2024 年 4 月 18 日

## 关于 2024 健步走江苏(常州站)暨“行走大运河” 全民健身公益活动期间对“低慢小”飞行器(物)临时禁飞的通告

为确保“2024 健步走江苏(常州站)暨‘行走大运河’全民健身公益活动”安全顺利举办，根据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《中华人民共和国民用航空法》《通用航空飞行管理条例》《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》《常州市民用无人驾驶航空器管理办法》等有关法律法规，决定在“2024 健步走江苏(常州站)暨‘行走大运河’全民健身公益活动”举办期间加强低空慢速小型

目标飞行器和空飘物(以下简称“低慢小”飞行器(物))起降飞行活动的安全管理。现将有关事项通告如下：

一、2024 年 4 月 27 日 0 时至 14 时，健步走起终点、步道沿线及周边区域划定为临时空中管制区域，即环湖西路以东，延政西大道以南，S39 省道以西，滆湖特大桥以北的区域管制区域内，禁止一切轻型和超轻型飞机、轻型直升机、滑翔伞、滑翔机、三角翼、动力伞、热气球、飞艇、无

人机、航空模型、航天模型、空飘气球、孔明灯等“低慢小”飞行器(物)在地面及空中进行起降、飞行活动。经批准用于“2024 健步走江苏(常州站)暨‘行走大运河’全民健身公益活动”安保和应急救援等飞行活动的，不受本通告限制。

二、所有销售和使用“低慢小”飞行器(物)的单位或个人，应按规定落实实名销售使用登记制度。

三、管制期间，公安、市场监管、体育、

气象、文体广旅、城管等部门按照各自职责分工，加强监督检查，严格落实禁飞规定。

四、对违反临时空中管制规定、危害空中安全的单位和个人，由公安、市场监管、气象、文体广旅、城管等部门按照各自职责依法予以处理。构成违反治安管理的，由公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》予以处罚；情节严重构成犯罪的，依法追究刑事责任。

特此通告。

2024 健步走江苏(常州站)暨“行走大运河”全民健身公益活动组委会  
2024 年 4 月 22 日